

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 20 (323) Четверг 22 мая 1947 г. с. Муза, Тюменской обл.

## ТОРГОВЛЮ НА СЛУЖБУ ПУТИНЕ

Приближается начало весенне-летней путины — самый ответственный период в выполнении годового плана рыбодобычи. В путину этого года наш район должен сдать государству 11,500 центнеров рыбы.

Выполнение этой задачи в первую очередь зависит от своевременной и качественной подготовки к путине рыбозавода и колхозов района, от их четкой работы в период путины. Но не в меньшей степени оно зависит и от того, как рыболовческая кооперация поставит работу по обслуживанию рыбаков на путине.

В нынешнюю путину в нашем районе будет работать 32 торговки, из них 3 разъездных ларька. Еще в апреле месяце до работников кооперации был доведен план организации торговли на путине, утвержденный исполкомом райсовета. По этому плану к 15 мая должен быть закончен ремонт ларьков и магазинов, к 20 мая на все торговки завести необходимые продукты и товары. Однако, руководители кооперации в выполнении данного плана приступают очень медленно. Райрыболовпотребсоюз до сих пор не знает в каких рыбкоопках закончен ремонт торговых мест, где не имеются необходимые товары и в каком количестве их нужно завозить.

Работникам торговых организаций необходимо всю подготовительную работу по обслуживанию путины и торговлю на местах лова поставить так, чтобы не допустить ни одного случая перебоев в снабжении рыбаков, ни одного случая вынужденного выезда ловцов с промысла рыбы за продуктами в ущерб выполнению государственного плана вылова рыбы.

Сейчас открытием завигали на места лова для снабжения рыбаков нужно немедленно завести продукты и тару. В нашем районе нет совершенно в наличии чая, сахара, мыла и других самых необходимых товаров. Работники кооперации должны обеспечить завоз этих товаров из округа или из области.

В подготовке торговли к путине активное участие должны принять и руководители рыбозавода.

Дело чести работников кооперации — поставить торговлю на службу путине, чтобы она всемерно способствовала выполнению и перевыполнению государственного плана рыбодобычи. Среди ботчиков прилавка организовать действенное социалистическое соревнование за образцовое обслуживание рыбаков в период путины.

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ, ОБЕСПЕЧИМ ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

#### ЧЛЕНОВ ПОЛЕВОДЧЕСКОЙ БРИГАДЫ КОЛХОЗА „ПУТЬ ЛЕНИНА“

В 1947 году наша Советская Родина будет праздновать славную годовщину 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции. По всей стране развернулось патристическое движение за достойную встречу этой знаменательной даты. С каждым днем все шире и шире разворачивается борьба за успешное выполнение и перевыполнение плана второго года новой сталинской пятилетки к 30-й годовщине Октября.

Вместе со всем народом в эту волну социалистического соревнования включилось и колхозное крестьянство, вооруженное историческим постановлением Февральского пленума ЦК ВКП(б), направленное на подъем сельского хозяйства, на повышение благосостояния советского народа, на процветание Родины.

Решение Пленума ЦК ВКП(б) ставит перед колхозным крестьянством задачу — собрать высокий урожай. Судьба будущего урожая зависит от своевременной подготовки и качественного проведения сева.

Поэтому мы, члены полеводческой бригады колхоза «Путь Ленина», включаясь в социалистическое соревнование в честь достойной встречи Октября, берем на себя следующие обязательства и вызываем на социалистическое соревнование членов полеводческой бригады колхоза «Заря»:

1. Образцово подготовиться к весенне-летним сельскохозяйственным работам, к 1-му июня сего года довезти на поля 200 тонн навоза к плану.
2. Выставить на период посевной и уборочной не менее 24 рабочих лошадей, закрепить их за отдельными членами бригады, сохранить упитанность лошадей выше средней.
3. Весь отремонтированный сельхозинвентарь полностью использовать на полевых работах, чем ускорить процесс сева и уборки урожая. До 25 мая сельхозинвентарь закрепить за ответственными лицами.
4. До 28 мая закончить агротехническую

#### По поручению общего собрания обязательства подписали:

Председатель колхоза ЧУПРОВ К. В., бригадир полеводства ГОЧЕВА А. Е., звеньевые: АРТЕЕВА, ЧУПРОВА, ТЕРЕНТЬЕРА, полеводы: КОНЕВА, АРТЕЕВА, Фи ИПОВА А. В., КОНЕВА, ФИЛИПОВА А. С. ФИЛИПОВА М., АНУФРИЕВА, КОНЕВ Ф. П. и другие.



Трудящиеся нашего района вместе со всем советским народом включились в соревнование за досрочное завершение плана второго года сталинской пятилетки к 7 ноября.

С честью выполнив взятые обязательства, встретим 30-ю годовщину Октября новыми славными победами!

учебу с полеводами, охватить агротехучебой всех членов полеводческой бригады.

5. В оплате труда полеводов строго руководствоваться Уставом сельхозартели, начисленные трудодней проводить индивидуально каждому члену бригады, не допускать уравниловки, широко применять меры поощрения к колхозникам, выполняющим и перевыполняющим нормы выработки.

6. Сев провести в сжатые сроки, 7-9 дней, на высоком агротехническом уровне.

7. При посадке овощей соблюдать агротехнику, и правильно использовать весь семенной материал, не допускать растаскивание и разбазаривание семян.

8. Своевременно и качественно проводить прополку и окучивание картофеля, тем самым, добиться получения урожая с одного клубня не менее одного килограмма.

9. Добиться в 1947 году урожая сельхозпродуктов:

а). По картофелю 75 центнеров против 70 по плану.

б). По корнеплодам 70 центнеров против 60 по плану.

в). По овощам 60 центнеров против 50 по плану.

По закрытому грунту с одной парниковой рамы дать урожай 9 килограмм против 7 кг. по плану.

10. С полеводами систематически проводить беседы и доклады, собрания по обсуждению итогов каждого рабочего дня. Не реже одного раза в неделю выпускать стенные газеты с освещением хода полевых работ.

11. Проверку настоящего договора проводить один раз в месяц. Арбитром просим быть сельхозотдел исполкома райсовета.

Настоящее обязательство обсуждено на собрании полеводческой бригады колхоза „Путь Ленина“.

#### В ОТВЕТ НА ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Постановление Февральского пленума ЦК ВКП(б) является великой заботой партии и правительства и лично товарища Сталина о дальнейшем укреплении колхозного строя, о повышении материального благосостояния трудящихся.

В ответ на эту заботу колхозники колхоза «Новый путь» включались в социалистическое соревнование за образцовое проведение весенне-летних полевых работ, получение высокого урожая и досрочное выполнение годового плана рыбодобычи.

Бригадир полеводческой бригады тов. Гашкова, ознакомившись с постановлением пленума, взяла на себя обязательство провести в самые сжатые сроки посадку картофеля и других культур, обеспечить хороший уход за посевами и добиться на своей участке получение наибольшего урожая.

Рыбак колхоза т. Енов А. обязуется выполнить годовой план рыбодобычи к 30-й годовщине великого Октября на 110 процентов. Тов. Енов

еще к 20 апреля полностью закончил ремонт орудий лова и сейчас готовится к лову рыбы.

Добиться образцового ухода за скотом, не допустить бескормицы и низкой упитанности скота — такие пункты записаны в обязательстве колхозника т. Конева М.

Решение Февральского пленума ЦК ВКП(б) колхозники колхоза «Новый путь» приняли как боевую программу дальнейшей работы по укреплению сельского хозяйства, И. Филиппов.



### Ликвидировать отставание в подготовке к севу

Казалось бы, важность вопроса подготовки к посевной кампании понятен для всех колхозов, однако, ход подготовки к севу в большинстве колхозов района проходил крайне неудовлетворительно. Колхозы «Красный пахарь», «Красный путь», «Коммунар», «Новый путь» и другие до сих пор еще не поняли важность этого вопроса в условиях нашего Севера. Председателям этих колхозов необходимо помнить то, что они должны выращивать овощи не только для себя, но и для других северных районов округа.

Не чувствуется больше восторженной заботы за состояние подготовки к севу и в сельхозотделе райсовета. Руководители сельхозотдела до сего времени не знают истинного положения подготовки колхозов к посевной. Сельхозотделом допущена большая ошибка и в том, что с зимы не дал колхозам ориентировочного плана правильного расходования кормов. В результате чего в колхозах «Новый путь», «Красный путь», «Красный пахарь», «Елан юш», «Верный путь» и других ощущается острый недостаток в кормах хорошего качества, а концентратов нет ни в одном колхозе.

Перед таким фактом встали колхозы района накануне посевной только лишь по вине председателей колхозов, сельсоветов и сельхозотдела.

Своевременно был поставлен вопрос перед колхозами о заготовке золы и вывозки навоза на поля, однако,

план вывозки навоза до сегодняшнего дня не выполнен. Вместо 12.150 тонн вывезено 10.962 тонны. Ни в одном колхозе не производилась вывозка навоза для черного пара. И это могло получиться лишь из-за неадекватности руководителей колхозов.

План заготовки золы также выполнен только на 94 проц. В чем тут дело, нет золы или еще какая другая причина? Здесь вся причина в том, что не был правильно организован учет. Ни сельхозотдел, ни председатели колхозов не знают точно сколько ими заготовлено золы.

По сведениям сельхозотдела ремонт сельхозхозяйственного инвентаря в районе закончен полностью, но проверкой качества ремонта никто не занимался. Агротехучебой в районе должно быть охвачено 322 человека, однако, до сего времени к делу почти не приступали. Сельхозотдел ссылается на то, что нет специалистов. Но у нас в районе есть прекрасные полеводы. Например, взять колхозников колхоза «Путь Ленина» т. Филиппова Василия Васильевича и Конева Филиппа Петровича. На своих огородах они ежегодно получают самые высокие урожаи овощей. В колхозах можно было организовать передачу их опыта работы членам полеводческих бригад, но только из-за своей не разворотливости председатели колхозов не обеспечили обучение полеводов.

Приближается начало весенне-полевых работ. Однако, руководители отдельных кол-

хозов, как «Красный путь», имени Сталина, «Елан юш», «Верный путь» до сих пор не доставили для своих колхозов семенную картофель из колхоза «Заря». Хуже того, они совсем не беспокоятся о яровизации се. Председатели этих колхозов могли увязаться с колхозом «Заря», чтобы яровизировать семена картофеля на месте, однако, это не сделано.

Большая неясность у сельхозотдела в вопросе обеспечения семенами индивидуальных и коллективных огородов. Во первых, не знают какой площади посева будет в этом секторе, сколько потребуется семян. Разговор по этому вопросу идет вообще, а конкретного ничего не делается.

В оставшиеся дни до начала сева председателям колхозов, Советов, руководителям сельхозотдела и каждому работнику сельского хозяйства необходимо коренным образом перестроить свою работу, исправить в ближайшие дни все недочеты, провести сев в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Еще шире развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями, колхозами. Установить постоянный контроль за выполнением обязательств и итоги их доводить до колхозников.

Успешное проведение весеннего сева и получение высокого урожая является важной задачей не только работников сельского хозяйства, но и всех партийных, комсомольских организаций района и исполкомов сельских советов.

### ИТОГИ ГОДОВОЙ РАБОТЫ

17 мая окончился учебный год в 0-1-2-3 классах. В Мужевской школе из 244 учащихся начальных классов переведено в следующие классы 201 учащихся, оставлено на повторительный год 32 учащихся и 11 ученикам даны испытания на осень.

Воспитанница Мужевского интерната Тогачева Ксения — пригласительный класс, ученик 2 класса «Б» Рочев Витя получили похвальные грамоты. Хорошие показатели в нынешнем году имеют пионеры начальных классов, из 82 пионеров, оставлено на повторительный год только 6 человек.

Надо сказать, что в текущем учебном году учителя и работники интерната очень много уделяли внимания на учебно-воспитательную работу с учащимися из детей халта. Их труд дал хорошие результаты. Из 39 воспитанников Мужевского интерната на повторительный год оставлено только 7 учащихся. Таких результатов школы района по написанным классам не имели уже много лет.

Школа продолжает свою работу. Сейчас проходят испытания в 5-6 классах и выпускные экзамены в 4-7 классах. Родители и общественность должны помочь школе в 100 процентной посещаемости, создать учащимся все условия для успешного окончания года.

Г. Федоров  
инспектор роно.

### КОЛХОЗ ГОТОВ К ПУТИНЕ

Обсуждая постановление Февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», рыбаки рыболовецкой артели имени Сталина брали обязательство выполнить государственной план рыбодобычи за 1947 год к тридцатой годовщине Великого Октября.

Чтобы успешно выполнить данное обязательство рыбаки решили своевременно и качественно подготовиться к весенне-летней путине. Своё решение рыбаки выполнили — полностью, закончен ремонт орудий лова и трюмов флота. План рыбодобычи разбит по бригадам, и доведен до каждого рыбака.

Активно участвовали в подготовке к путине бригады тов. Ковкина Константина и Тарагушта Ильи. Высокое качество работы на ремонте гребного флота показали молодые рыбаки Ковкин Василий и Ковкин Петр. Вместе с другими на ремонте сетей самоотверженно трудился старший кохозник т. Пасьямов Тимофей.

Сейчас колхоз готовится к выезду на места лова.

Пырысев.

### Поправка

В № 19 нашей газеты за 5 мая 1947 года, на второй полосе в заметке «Успех нового займа» в четвертом абзаце следует читать вместо 5.000 рублей, 50.000 рублей и далее как в тексте.

### Беседы об Уставе сельхозартели

#### КОЛХОЗНИКИ ХОЗЯЕВА СВОЕГО КОЛХОЗА

В феврале 1935 года, на 2-м всесоюзном съезде колхозников ударников был принят, разработанный под непосредственным руководством товарища Сталина, Примерный Устав сельскохозяйственной артели. Товарищ Сталин сказал, что «Устав — высший закон, основной закон построения нового общества в деревне». Он определяет содержание деятельности колхоза: управление, производственную работу, организацию и порядок оплаты труда, выполнение обязательств перед государством и т. д.

Колхоз — добровольное объединение трудящихся крестьян на земле, принадлежащей государству. Хозяевами колхоза являются сами колхозники. Они и должны управлять артелью, через избранные ими органы. Уставом определено, что высшим органом управления сельскохозяйственной артелью является общее собрание колхозников, которое и вправе решать все вопросы колхозной жизни. Они избирают председателя и правление артели, а так-

же ревизионную комиссию, которая утверждается районным исполнительным комитетом Совета. Такие важные для колхоза вопросы, как прием новых членов и исключение из колхоза, утверждение годового производственного плана, приходо-расходной сметы, плана строительства, форм выработки и расценок в трудовых днях, договора, решаются только общим собранием членов артели. Оно также утверждает годовую отчет и другие отчеты правления, правила внутреннего распорядка артели, определяет размеры различных фондов и количество продуктов и денег, подлежащих выдаче на трудодень.

Правление артели, избираемое общим собранием на 2 года для заведывания артели, должно отчетываться и нести ответственность за свою работу перед общим собранием колхозников. Правление не вправе подменять общее собрание и решать те вопросы, которые подлежат ведению самого собрания. В равной мере председатель арте-

ли не должен превышать своих прав и не может решать основные вопросы без правления. Он должен созывать правление не реже 2 раз в месяц для обсуждения текущих дел и принятия необходимых решений. Вся деятельность руководителей колхозов должна быть направлена на выполнение решений общего собрания колхозников, на укрепление хозяйственной деятельности колхозов. Председатель и правление сельхозартели должны проверять выполнение колхозом его обязательств перед государством, следить за соблюдением трудовой дисциплины, обеспечивать выполнение каждым колхозником порученного ему дела, добиваться, чтобы артельное хозяйство становилось доходнее, чтобы жизнь колхозников шла в довыльство.

Ответственные задачи возложены на ревизионные комиссии. Их главная задача — наблюдение за выполнением Устава сельскохозяйственной артели и проведением в жизнь решений общего соб-

рания колхозников. Они должны проводить регулярные ревизии. Ревизионная комиссия также подотчетна общему собранию колхозников. Для передачи производственного опыта колхозников и развития их самостоятельности сзываются производственные совещания. Они являются одой из форм вовлечения членов артели в управление делами колхоза. Такая система управления артелью, предусмотренная Уставом, обеспечивает интересы колхозников и создает необходимые условия для организационного и хозяйственного укрепления артели.

Но в практике работы имеется немало случаев нарушения Устава — этого незыблемого закона колхозной жизни, — что в итоге приводит к ослаблению хозяйственной мощи колхозов.

В Постановлении Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 19 сентября 1946 г. «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» вскрыты многочисленные нарушения и извращения Устава сельскохозяйственной артели, в том числе в отношении выборности руководи-

щих органов. В Постановлении указывается, что во многих колхозах перестали собираться общие собрания колхозников и тем самым члены артели фактически оказались устраненными от участия в делах колхоза. В таких колхозах все дела решаются правлением или даже председателем колхоза, которые действуют, не отчитываясь перед общим собранием. В ряде колхозов общих собраний не было несколько лет, а определенные Уставом сроки выборов правления и председатели колхоза не соблюдаются. В решении указывается, что дело доходит до такого безобразия, когда председатели колхозов назначаются и снимаются районными партийными и советскими организациями — без ведома и участия колхозников.

Неуклонное проведение в жизнь постановления Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) поможет дальнейшему укреплению колхозного строя и осуществлению великих задач пятилетнего плана.

Ответственный редактор  
У. В. МОКРИНСКАЯ